

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii

Astăzi, 6 decembrie:

Sf. Ier. Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei

*La mulți ani!
de Moș Nicolae*

Evangelhia Duminicii

Luca 13, 10-17

Tămăduirea femeii gârbove

În vremea aceea Iisus învăța, într-o zi de sâmbătă, în sinagogă. Și iată era acolo o femeie care avea, de optsprezece ani, un duh de slăbiciune, și care era gârbovă de nu putea să se ridice în sus nicidecum. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o și i-a zis: femeie, ești dezlegată de neputința ta. Și și-a pus mâinile peste dânsa și îndată s-a îndreptat și a început să slăvească pe Dumnezeu. Atunci mai marele sinagogii, mâniindu-se, pentru că Iisus o vindecase sâmbăta, a luat cuvântul și a grăit poporului: șase zile sunt în care trebuie să se lucreze omul; deci veniți în aceste zile și vă vindecați, și nu în ziua sâmbetei. Iar Domnul i-a răspuns și a zis: fățarnicilor, fiecare dintre voi nu-și dezleagă, oare, în ziua sâmbetei, boul sau asinul de la iesle și nu-l duce să-l adape? Dar această femeie, care este fiica lui Avraam și pe care a legat-o Satana, iată, de optsprezece ani, nu se cădea, oare, să fie dezlegată de legătura ei în ziua sâmbetei? Și zicând El acestea, s-au rușinat toți cei care erau împotriva Lui, iar poporul întreg se bucura de faptele mărețe săvârșite de Dânsul.

Una dintre cele mai cunoscute fapte de milostenie săvârșite de Sfântul Ierarh Nicolae, este cea când a oferit pe ascuns trei pungi de galbeni unui om din orașul Patara, care, ajunsese în pragul sărăciei și al disperării și dorea să își vândă ca sclav, spre desfrânare, cele trei fete. Prin acel dar neașteptat primit noaptea prin fereastră, fetele s-au putut căsători, iar tatăl a mulțumit cu lacrimi și pocăință. În imaginile alăturate, puteți vizualiza această minune a Sfântului Nicolae, precum și chipul său, simbol al blândeții și dreptății, în manieră grafică realizată cu mult talent de colaboratoarele noastre.

Până astăzi se păstrează tradiția de a oferi daruri în această zi, punând și noi în lucrare, milostenia, purtarea de grijă și iubirea de semenii a Sfântului Nicolae.



Grafică realizată de Raluca Negrea



Grafică realizată de Ilinca Zaharia-Lester

Comemorarea a 17 ani de la mutarea la Domnul a Părintelui Arhimandrit Cleopa Ilie, la biserica noastră

Miercuri, 2 decembrie a.c., s-au împlinit 17 ani de la trecerea la cele veșnice a Părintelui Cleopa, duhovnic de referință al Ortodoxiei românești.



Din inițiativa părintelui paroh și a unor creștini care i-au fost ucenici, ca în fiecare an la 2 decembrie, s-a oficiat la parohia noastră slujbe de pomenire a părintelui. În anul acesta, declarat de Sfântul Sinod ca an omagial al misiunii parohiei și mănăstirii astăzi și an comemorativ al Sfântului Ioan Gură de Aur și al marilor păstori de suflete din eparhii, creștinii au fost invitați să își aducă aminte și de duhovnicii lor răposați, dar și de clericii sau monahii cărora le datorează recunoștință pentru contribuția lor la îmbunătățirea sufletească a fiecăruia. Astfel, alături de părintele Cleopa au fost adăugate, spre pomenire la slujbă, multe alte nume de preoți și călugări.

Slujba a fost oficiată de P.Cuv. Arhim. Arsenie Butnaru, starețul mănăstirii Vlădiceni, care a răspuns invitației adresate de părintele paroh Mihai Mărgineanu. Mărturisind că Părintele Cleopa a fost unul dintre cei care i-au îndrumat primii pași în viața de mănăstire, părintele Arhim. Arsenie Butnaru a făcut la sfârșitul slujbei de pomenire, o emoționantă evocare, spunând printre altele:

S-au scurs foarte repede sau foarte greu 17 ani de când marele duhovnic, Părintele Arhimandrit Cleopa Ilie de la Mănăstirea Sihăstria, a plecat către ușile Împărăției cerurilor, chemat acolo pentru a primi plata de la Stăpânul Hristos, pentru toate ostenele sale, dar mai ales pentru dragostea pe care a avut-o pentru toți oamenii. Îmi aduc aminte cum Părintele Cleopa insista foarte mult către credincioși pentru a trăi curat și a-L iubi pe Hristos și întotdeauna amintea de frica de

moarte. Pentru că frica de moarte, te păzește de păcat spunea el, amintind de cuvântul Sfântului Vasile cel Mare: «Firea filosofiei este pomenirea morții». Deasa cugetare la moarte te ferește de rău și te îndeamnă a te sârgui spre fapta bună. Părintele avea un cuvânt pentru fiecare, pentru cei în vârstă, pentru cei căsătoriți, dar și pentru cei tineri, pe care îi sfătuia ca o mamă iubitoare: «Dragul mamei, vă rog, dimineața, când vă sculați să vă rugați, măcar o jumătate de ceas, dacă nu mai mult, sara tot așa, când stați la masă și când vă ridicați de la masă, tot așa. Iar în timpul zilei să roștiți Rugăciunea inimii: Doamne Iisuse, Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine păcătosul sau păcătoasa». De asemenea, insista foarte mult pentru a participa toți creștinii la Sfânta Liturghie, când Mântuitorul Se jertfește pe Sfânta Cruce pentru noi oamenii...»

Părintele Paroh Mihai Mărgineanu a mulțumit părintelui stareț, precum și tuturor creștinilor prezenți la această slujbă de pomenire, adăugând: *Întâlnirea cu Părintele Cleopa a fost și pentru mine o experiență cu totul deosebită. Am admirat la Părintele Cleopa elocința, argumentul, adâncimea cugetării, jertfelnicia, dar mai ales smerenia lui. L-am văzut pe marele duhovnic cum se smerea pe sine în fața preoților tineri: îl salutau spunându-i «săru'mâna», iar el le răspundea tot cu «săru'mâna». L-am văzut cum cerea ca el să le sărute mâna preoților veniți să îl asculte. Mărturisesc că eram impresionat de două lucruri atunci când mergeam la Mănăstirea Sihăstria: faptul că era o mare afluență de tineri și faptul că vedeam acolo mulți intelectuali, cu bună instruire, care veneau să îl asculte pe bătrânul Părinte Cleopa. Trebuie să recunoaștem, la rădăcina devenirii duhovnicești a fiecăruia se află și modelul luminos și cuvântul înțelept al unui preot. Consider că mai ales în perioada anilor regimului comunist, părinții aceștia înduhovniciți au reușit să contrabalanseze întreaga politică atee care se făcea cu tinerii. De aceea în ciuda prigoanei, aproape în fiecare familie exista, fie un preot, fie un călugăr sau o călugăriță, care să se roage pentru toți membrii familiei, dar și să vegheze întru împlinirea rânduielilor creștinești.*

Astăzi, mai mult ca oricând, consider că trebuie să ne îndreptăm privirea spre biserică și mănăstire, să ne aplecăm spre citirea cărților duhovnicești, ca sufletul nostru să primească bucuria netrecătoare a cunoașterii lui Dumnezeu și să devină mai iscusit și mai viu în a discerne ce este bine de ce este rău în mulțimea de posibilități pe care ni le oferă lumea aceasta.

(continuare în pagina doua)

SĂRBĂTORIȚII SĂPTĂMÂNII

Ieri, 5 decembrie, s-au împlinit 18 ani de când Părintele Paroh Mihai Mărgineanu slujește la parohia noastră. Îi dorim sănătate, bucurii și felicitări pentru toată activitatea pastorală, administrativă și liturgică pe care cu mult devotament și jertfelnicie o desfășoară cu timp și fără timp.

Întru mulți și binecuvântați ani, Prea Cucernice Părinte!

Tuturor celor care poartă numele Sfântului Ierarh Nicolae, precum și tuturor sărbătoritorilor acestei săptămâni, le dorim sănătate, pace și toate cele de folos.

La mulți și binecuvântați ani !

Zile de naștere:

6 decembrie: Karner Huțuleac

7 decembrie—Maria Elisabeta Morteci

8 decembrie - Nicoleta Negoescu

11 decembrie—Prezv. Nina Scopos,

Prezv. Ioana Cozma Avram

Zile onomastice:

6 decembrie— Sfântul Ierarh Nicolae

7 decembrie—Sf.Mc. Filofteia de la Curtea de Argeș

9 decembrie—Zămislirea Sf. Fecioare Maria de către Sf. Ana, Sf. Proorociță Ana, mama Proorocului Samuel

12 decembrie—Sf. Ierarh Spiridon



După slujba de pomenire, s-a putut viziona filmul documentar realizat de TV Trinitas despre Părintele Cleopa Ilie în anul 2005, cu sprijinul tehnic al domnului Valentin Burlacu de la Rofilco, care a mai oferit o surpriză: vizionarea filmului primei vizite la biserica noastră a Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan în anul 2009 și cuvântul rostit cu acel prilej, cuvânt prin care a accentuat importanța vieții creștine în comunitatea parohială, în care biserica trebuie privită ca un „acasă” de către fiecare creștin.

Cronicar

Foto: Valentin Burlacu



Referințe importante despre Viața, personalitatea și ziua de cinstire a Sfântului Ierarh Nicolae, puteți regăsi în următoarele numere ale acestei publicației parohiale: 94, 146, 198, 250, 407, 563, 616. Amintim că arhiva completă a foii parohiale *Credința și fapta* se găsește pe site-ul: www.parohiatomacozma.ro, accesând rubrica *Credinta si fapta* din meniul principal.

Publicație editată de

Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei,

tel. 0741 706 602, 0761 621 994, redactor_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

La Parohia noastră a început

Cursul gratuit de învățare a colindelor,

care se va încheia cu tradiționalul Concert de Colinde susținut de cursanți.

Următoarele ședințe vor avea loc:

*VINEREA, ora 17:00

*SÂMBĂTA, ora 11:00



Formator:

*Mihaela Trisciuc, profesor de muzică și solistă în Corala Cantores Amicitiae

Concertul de Colinde, la care vă invităm în număr cât mai mare va fi duminică, 20 decembrie, ora 16.00.

Înscrierile pentru Cursul de Colinde se fac la tel.: 0743 337 969, Persoană de contact: Maria Ramona Zaharia

Program liturgic și duhovnicesc în această săptămână

* **Duminică, 6 decembrie (dezlegare la pește)**

●08:00 -Utrenia și Sf. Liturghie

●17.00 -Paraclisul Maicii Domnului
- Spovedanie

* **Martți, 8 decembrie**

● 17:00 - Acatistul Sf. Ecaterina
- Spovedanie

* **Vineri, 11 decembrie, Sf. Mare Mc. Varvara**

●17:00 - Slujba Sfântului Maslu
- Spovedanie

* **Sâmbătă, 12 decembrie (dezlegare la pește)**

●7.00 — Utrenia și Sfânta Liturghie întru cinstirea Sf. Ierarh Spiridon și pomenirea morților

●17:00 -Slujba Vecerniei Hramului la Biserica Sf. Ierarh Dosoftei și Sf. Mc. Lucia din Bucium

●17.00—Slujba Vecerniei și la biserica noastră

- Spovedanie (Pr. Iustinian Ionuț Răduc)

*Pentru folos duhovnicesc, recomandăm primirea Tainei Sfintei Împărtășanii duminică și în sărbători, în timpul Sfintei Liturghii, după momentul Sfintei Jertfei, respectiv, după Împărtășirea preoților.

*Pentru persoanele bolnave, care nu pot participa la Slujbele Bisericii, se pot face programări la telefon: 0742 044 844.

*Vă recomandăm a vă pune ordine în cele sufletești, primind Taina Sfintei Spovedanii și a Sfintei Împărtășanii până duminică 20 decembrie. După această dată, programul preoților devine foarte încărcat, urmând Vizita pastorală cu Icoana Nașterii Domnului, din Ajunul Crăciunului. De asemenea, se cuvine să ne curățim ieslea sufletului nostru mult mai devreme de Sărbătoarea Nașterii Domnului, astfel încât să-L putem primi pe Pruncul aducător a tot Binele din lume.